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Formateurs-relais Sudoc  
Compte-rendu de RÉUNION A MI-PARCOURS  

Date, heure et lieu 
Le vendredi 24 janvier 2020 de 10h00 à 12h00 en webinaire 
 

Liste des participants 
Régine Raymond (Aix-en-Provence), Margot Turco (Strasbourg), Gaëlle Bahezre (Paris 
CNAM), Virginie Lelong (Arras), Marie-Line Guillaumée (Paris MNHM), David Paumard 
(Cergy), Benoit Carchano (Paris Diderot), Carole Vaccari (Toulouse), Aurore Sorieux 
(Rennes), Emilie Trompille (Paris- Sainte Geneviève), Virginie Golliat (Lyon), Valentin Fournier 
(Bordeaux), Raphaelle Poveda (ABES), Laurent Piquemal (ABES) 
Excusé : Frédéric Parent (Dijon) 
 

Ordre du jour 
 Bilan des évaluations d’octobre 2019 à janvier 2020 

 Retours d’expériences et échanges  

 Programmation de la réunion de Juin 
 

Bilan 
 

Diaporama de bilan des formations relais d’octobre 2019 à janvier 2020 

 

http://documentation.abes.fr/sudoc/doc/Formateur_relais/2020_S04_GT_FR_reunion_a_mi_
parcours.pdf 
La session de Cergy a été annulée faute d’un nombre suffisant d’inscrits. 
Les sessions à Paris, à Rennes, écourtées ou annulées, sont les conséquences des 
mouvements de grève de fin d’année. 
Merci et bravo à Virginie, Margot, Régine et Gaëlle, nos 4 nouvelles formatrices qui ont 
assuré avec brio et enthousiasme leurs premières formations-relais Sudoc ! 
 

http://documentation.abes.fr/sudoc/doc/Formateur_relais/2020_S04_GT_FR_reunion_a_mi_parcours.pdf
http://documentation.abes.fr/sudoc/doc/Formateur_relais/2020_S04_GT_FR_reunion_a_mi_parcours.pdf
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Synthèse des échanges 
 
 

THEME Echanges et actions à mener 

Prérequis Il est encore signalé la présence de stagiaires insuffisamment 
préparés aux fondamentaux (ISBD/RDA-FR et Unimarc). 
Hormis les quelques cas très atypiques sans aucun prérequis, 
la plupart du temps cela est dû à un manque de pratique 
(formation récente, notions connues/entendues mais non mises 
en pratique) 
 
ABES :  

1. Nous tenterons d’intégrer dans le mail de réception 
d’inscription un texte sur la nécessité des prérequis et 
un lien URL vers le QCM 

2. Nous informerons les correspondants Catalogage 
qu’avant formation, les pré-requis doivent être vérifiés et 
qu’après formation, un suivi de leurs collègues 
nouvellement formés doit être mis en place 

Contenu de la formation L’apport de connaissance et l’alternance théorie/pratique sont 
largement appréciés des stagiaires, même si certains 
stagiaires suggèrent des formations plus spécifiques ou étalés 
dans le temps. 
 
Avis du groupe : la nécessité de conserver une formation 
"complète" reste une volonté partagée par tous les formateurs. 
On maintient donc la durée et les présentations sur la 
connaissance des circuits spécifiques (ressources continues, 
thèses, doc.électroniques). 

Séquence Autorités Les formateurs souhaitent réviser la séquence Autorité, pas sur 
son contenu bien assimilé en juin 2019 avec l’intervention 
d’Isabelle Mauger, mais sur l’ordre des diapos partie 
catalogage. 

 
ABES : en Juin 2020 avec le groupe 

 Revoir l’ordre des diapos et du TP en continu (sous-
zones $5 et $9 à enseigner en dernier) 

 Utiliser de préférence le script de création « personne 
physique » 

Séquence Ressources 
continues 

Diapo sur la 214 à améliorer 
Discours à tenir sur le catalogage 210/214 selon zone sous 
autorité ISSN ou non 
 
ABES : pour juin, simplification de l’exemple 214 et intervention 
d’un expert Abes 

http://documentation.abes.fr/foad/prerequis_catalogueurs/index.html
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Séquences documents 
spécifiques « partie 
travaux universitaires, 
doc. électroniques » 

La formule des séquences documents spécifiques et des TP à 
la carte du jeudi après-midi semble poser quelques 
incompréhensions : trop ou pas assez !  
Les formateurs soulignent que certains stagiaires viennent à la 
formation pensant aborder avec approfondissement le 
catalogage de ces types de documents, tandis que pour les 
vrais débutants, cette séquence semble plus difficile à 
assimiler. Le TP sur le catalogue d’expositions est peu 
introduits (des formateurs ne se sentent pas à l’aise avec) mais 
pourtant utilisé par les stagiaires. 
 
ABES : en Juin 2020 avec le groupe : 

 Réaménager cette partie ? 

 Revoir le titre et la présentation de cette séquence ? 
« présentation sur la connaissance des circuits 
spécifiques et des zones de catalogage importantes » 
(et non comme approfondissement de catalogage) 

 Revoir les TP récapitulatifs de l’après-midi 

Travaux pratiques Le temps de pratique est plébiscité par les stagiaires, donc 
indispensable pour l’apprentissage de WinIBW, et de la 
pra’Unimarc 
 
ABES : en Juin 2020 avec le groupe : 

 Proposer quelques nouveaux TP 

 Proposer des fac-similés (pour 1 ou 2 TP) 

Script Thèses Les formateurs signalent des incompréhensions dans la 
manipulation du script de transformation de Thèses par les 
stagiaires. 

 
ABES : En juin 2020, nous redéfinirons cet usage du script lors 
de la révision des TP  

Qualité des données Valentin propose d’aborder en fin de formation le catalogage 
sous l’angle de la qualité des notices (erreurs à détecter ; 
contrôle à faire, etc.). La question d’un Mémo (comme celui fait 
pour la dérivation) est suggéré : Aurore diffuse auprès du 
groupe un mémo produit pour ses équipes en interne.  
 
ABES : Nous rappelons qu’il s’agit d’une formation initiale 
catalogage dans le Sudoc dans laquelle les stagiaires sont en 
train de s’approprier un outil de production (WinIBW) et ses 
fonctionnalités, d’appliquer les règles et les consignes Sudoc. 
Certains des contenus (diapos ou TP) évoquent les principes 
de complétude, de qualité et nous semblent suffisants. 
Attention de ne pas les noyer dans trop d’informations !  

http://documentation.abes.fr/sudoc/doc/Formateur_relais/11_memo_creation_copie_impacts_sur_notice.pdf
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Base de formation Renommer la base de formation dans la barre de titre du 
logiciel (« SU » / « Sudoc ») 
 
Mettre à jour les notices d'autorités, notamment Forme ou 
genre Rameau (en priorité celles utilisées pour les TP). 
 
Ajouter les exemples de thèses, de ressources électroniques et 
de catalogue d'exposition du diaporama (en les mettant à jour 
des nouvelles zones) dans la base de formation. 
 
ABES : à faire en juin 2020  

WinIBW Vérifier les postes dans vos salles de formation pour vos 
prochaines sessions : page de démarrage mentionnant 
« Scripts mis à jour en janvier 2020 » et scripts à jour ! 
 
ABES : En cas de soucis, installer la nouvelle version 3.2.5.5 
sur chaque poste.  

 

Journées Abes  
 
Les journées ABES auront lieu les mardi 05 et mercredi 06 mai 2020. 
 

Préparation de la saison 2020-2021 
 

Campagne de recrutement des formateurs : 

L’envoi des bilans et courriers de renouvellement auprès de vos directions sera fait fin avril 
2020 (je vous enverrai une version par mail). 

RAPPEL : en cas de non renouvellement, merci de nous prévenir avant mai 2020. 

 

Réunion de Juin 2020 

Les dates de la réunion sont validées collectivement : du lundi 22 juin 14h00 au mercredi 
24 juin 16h30. A NOTER DANS VOS AGENDAS ! 

1. à distance (google doc) : calendrier des sessions à compléter 

Le calendrier sera mis à votre disposition courant mai et doit être prêt pour notre 
réunion de juin : d’abord, afin d’en informer les CRFCB pour qu’ils programment des 
sessions pré-requis en amont (si vous êtes en contact avec un CRFCB, vous pouvez 
en parler avec eux) et ensuite pour le réseau Sudoc, afin que les correspondants 
catalogage puissent programmer l’accueil et la formation au pré-requis des nouveaux 
catalogueurs dans leur établissement. 

2. En présentiel à la réunion de Juin :  

 Travail collectif sur les contenus à améliorer (séquences et travaux pratiques) 

 Point avec les experts Abes  

 

 

 

http://documentation.abes.fr/sudoc/manuels/logiciel_winibw/parametrage/index.html#InstallerWinibw_1

